

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Согласие Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 174 (7531)

Суббота 2 сентября 1944 г.

Цена № 20 коп.

СМЕННОЕ ЗАДАНИЕ

Нет слов, война внесла большие и серьезные трудности в работу промышленности. Это относится не только к тем предприятиям, которые в силу условий вынуждены были эвакуироваться и перебазировались на восток, но и к тем, которые остались на месте, никак не трогаясь. Трудности эти общепривычны. Лучшие промышленные кадры ушли на фронт и их пришлось заменять. Затруднилось материально-техническое снабжение промышленных предприятий. На многих фабриках и заводах уединился рабочий день и ряд других.

Но никогда эти трудности не были причинами для склонов и оправданий. Наоборот, в преодолении этих трудностей, в борьбе с ними отечественная промышленность с каждым днем вносит и крещене, не престанно увеличивая выпуск продукции для фронта и страны. В этом сказалась мощь нашей страны, в этом величайшая заслуга тружеников тыла, пропавших и пропавших от огня, от рабочей силы и удлинившего рабочего дня, сменное задание являющееся единственно правильным выходом из этих трудностей, единственной формой организации труда, позволяющей наших фабрикам и заводам выполнять и перевыполнять государственные задания.

Примеров тому более чем достаточно. Всем известно, что промышленная фабрика комбината системы инженера Зворыкина, где появилось сменное задание — новая форма организации труда. Появление сменного задания было порождено реальными условиями работы промышленности, наступившей необходимости. В нашем городе также имеется немалый опыт работы по сменному заданию. Опыт этот настичивает уже годичную давность. Он показывает, что в условиях нехватки рабочей силы и удлинившего рабочего дня, сменное задание является единственно правильным выходом из этих трудностей, единственной формой организации труда, позволяющей наших фабрикам и заводам выполнять и перевыполнять государственные задания.

Примеров тому более чем достаточно. Всем известно, что промышленная фабрика комбината системы инженера Зворыкина долгое время находилась в прорыве, не справляясь с планом. Но стояло руководству фабрики внедрить широко сменное задание, перевести на работу по нему большинство рабочих, как показатель резко пошел в гору. И сейчас промышленники не только вполне удовлетворительно справляются с планом, но и занимают первое место во внутреннем соревновании.

Это же явление произошло и с ткацкой фабрикой комбината им. Мечникова, где внедрение сменного задания сразу же способствовало улучшению работы наших фабрик и заводов.

В ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС разъяснил, что при назначении пособий и пенсий по государственному социальному страхованию в общий трудовой стаж зачисляется время службы в Красной Армии, Военно-Морском Флоте или возвращения из партизанского отряда. Новое правило применяется как к работавшим, так и не работавшим в качестве рабочих или служащих до призыва на военную службу или вступления в партизанский отряд. Это время зачисляется и в стаж непрерывной работы при условии поступления на работу в течение трех месяцев после увольнения из Красной Армии, Военно-Морского Флота или возвращения из партизанского отряда. Новое правило применяется как к работавшим, так и не работавшим в качестве рабочих или служащих до призыва на военную службу или вступления в партизанский отряд. Это время зачисляется и в стаж непрерывной работы при условии поступления на работу в течение трех

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ КИШИНЕВА

В Кишиневе состоялся митинг трудящихся, посвященный освобождению столицы Молдавской ССР от немецко-фашистских захватчиков.

Выступавшие на митинге говорили о страданиях, которые перенес молдавский народ в период оккупации, о зверствах насилия немецкими захватчиками населения молдавских городов и сел и призывах трудящихся.

ДОКУМЕНТЫ, ЗОВУЩИЕ К МЕСТИ И РАСПЛАТЕ

Приведен в порядке и открыт для посетителей Львовский исторический музей. Во время своего хозяйственного визита немецкие оккупанты разграбили ценные экспонаты. Только благодаря самоотверженности научных сотрудников многих материалов музея были спасены.

Сейчас в музее создаются отделы посвященные великой Отечественной войне. В них будут представлены документы, реликвии, фотографии, отражающие борьбу Красной Армии и партизан за освобождение Львовской области от немецких оккупантов. Особое место отведено материалам о фа-

ВОЕННЫМИ ТЕМПАМИ ВЕСТИ УБОРКУ, СЕТЬ ОЗИМЫЕ, ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ГОСПОСТАВОК

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

ГАЛИЧ. Бригадир второй бригады колхоза «Путь к социализму» Бородинского сельсовета Павел Арсеньевич Власов требователь к себе и этого же требует от колхозников. Встаёт он вместе с солнцем. В эти ранние часы его можно встретить в поле с меркой в руках или на току, отдающим распоряжения и следящего за порядком. Наряды из работы он распределяет накануне. Это даёт возможность каждому колхознику рано утром приступить к работе. В результате бригада работает четко, слаженно, по-военному.

Бригада к 25 августа закончила сев озимых, который проведен исполнительно риддами сеялками, жито-риже и тереблением льна. Сейчас бригада приступила к обмолоту льна.

Большинство членов бригады значительно перекрывает нормы выработки. Особенно отличаются на всех работах колхозница А. С. Бубенина и И. Г. Румянцева.

— Еще лучше будем работать, — говорит колхозница этой бригады, — чтобы помочь наступающей Красной Армии в ее решающих схватках с врагом.

Ю. Шабанова.

МОЛОДЕЖЬ КОЛХОЗА

СУСАНИНО. Молодежь в нашем колхозе — решавшая сила. Нет такого участка, где бы успех в работе не решали молодые колхозники. И когда управление премировало 25 молодых колхозников и колхозниц за стахановский труд на весенний севе, это была вполне заслуженная оценка.

Сейчас на уборке урожая половина всех работ выполняется силами молодежи. Например, 3-й бригаде одноднадцатилетняя Валя Горикова вытеребила 1,75 гектара льна, Настя и Ниша Лебедева — по 1,6 гектара. Половину всех озимых сажали Вася Кустиков и Боря Телешкин, работавшие на ящиках.

На молотьбе у нас созданы молодежные бригады, работающие под руководством опытных колхозников.

На полусложной молотилке эта бригада ежедневно намачливает более двух тонн зерна.

В каждой бригаде, занятой на окапоте льна, работают молодежные звенья по 10—12 человек. Особенно хорошо трутся звенья в 3-й бригаде. Здесь силами молодежи уже окапочено и разостлано 50 проц. всего льна.

Когда пришла пора вывозить хлеб на заготовительные пункты, мы создали из молодых колхозников транспортную бригаду, которая успешно справляется с порученным делом.

Так трудится молодежь нашего колхоза.

М. Круглов.

Председатель колхоза им. Сталина, Исуповского сельсовета.

ЗАКАНЧИВАЮТ УБОРКУ

СУДИСЛАВЛЬ. Колхозники артели им. Сталина Болотовского сельсовета решили убрать урожай в срок без потерь. Перед началом уборки был составлен рабочий план, и от него отступлений не было. Все было подготовлено заранее — инвентарь, уборочные машины, риги, овени, складские помещения. Накануне началось как только рожь достигла восковой спелости.

Начало производилось выборочным порядком. Лучшие женщины выжигали в день по 20 сажет. Особенно высокой производительности добились

МОЛОТИЛКА ПРОСТАИВАЕТ, ХЛЕБОСДАЧА ЗАТЯГИВАЕТСЯ

На колхозных полях разбросаны колосья, они гниют и расхищаются, а агроном говорит:

— Некогда мне за колосьями глядеть.

Отсутствие контроля агронома привело тому, что больше половины зерна, привезенного на пункт для сдачи, оказалось сырым и не было принято. В колхозе не организован даже ежедневный учет урожая, и тем самым не закрыты каналы для потери.

Колхозники неделими не видят газет (в газетах газет очень много), не знают приказов Верховного Главнокомандующего, не читают постановлений о засухах Красной Армии, а секретарь партийной организации т. Чаркова заявляет:

— Некогда мне сейчас агитацией заниматься. Вот уж кончится уборка, тогда...

Официально и колхозу прикреплен уполномоченный парторганизации т. Профеский, но в дни уборки он разу не был на полях.

В результате всех ошибок, допущенных на уборке, зерно имени Сталина оказалось самым отставшим по хлебосдаче государства из колхозов Обломовского сельсовета, а сельсовет сильно отстал от других по району.

Руководители Костромского райкома и райисполкома превосходно знали, что колхозы Обломовского сельсовета, в особенности колхоз имени Сталина, допускают преступную затяжку со сдачей хлеба. Но председатель райисполкома т. Уткин заехал в колхоз имени Сталина только тогда, когда стало ясно, что сорван августовский план поставок государства. Он посоветовал председателю быстрее молотить и, не привык действенных мер по ускорению хлебосдачи, отправился в другой колхоз.

Разве нельзя было так подготовить молотилку, чтобы она работала день и ночь без перебоев, организовать ручной обмолот, использовать школьников на сборе колосьев, чтобы поспевать с колосьями. Одновременно с уборкой идет сев озимых. В тех районах, где придают этому делу особое внимание, посев озимых закончен полностью. Районы Мензелинского и Шарыпинского, заключив сея, продолжают сеять сверх плана. Хорошо проходит сев в Макарьевском (92 проц.), Пыщугском (90 проц.) районах и особенно плохо сеют озимые в Солигаличском (34 проц.), Чухломском (36,7 проц.), Парфеньевском (36,8 проц.) районах.

Затяжка в уборке зерновых, тереблением льна и в посеве озимых требует многих последствий. Необходимо использовать все средства, пустить в дело все уборочные машины, чтобы в срок и без потерь убрать урожай. Надо усилить темп сева озимых, ибо от этого зависит будущий урожай.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВЛЕНИЕ

Уборка урожая — самая, трудная и ограниченная сроками сельскохозяйственная работа. Поэтому колхозники нашей области принимают решительные меры к тому, чтобы в срок и без потерь убрать урожай. Отдельные колхозы области уже справились с уборкой яровых и озимых культур. Однако в целом по области жито зерновых идет неудовлетворительно.

На 25 августа по всем районам области, за исключением Мантуровского, из которого нет сведений, скажо всего 47,4 проц. зерновых. Лучше всего уборка зерновых в Нерехтском районе, где скажо 57,1 проц., Галичском — 56,8 проц. и Кадыкском — 56 проц. Отстают со засевом районами Солигаличским, Вахомским, Павинским, которые скажо зерновых не более 40 проц.

Несмотря на все возможности быстро закончить терьение льна, отдельные районы затягивают это дело. Если Костромской район на 25 августа вытеребил 99,3 проц. занятой под льном площади, Макарьевский — 96 проц., Нерехтский — 94 проц., то такие районы, как Ивановский, Нейский, Пыщугский, вытеребили льна менее 30 проц. Отстают с терьением льна районами Межевской, Вахомской, Чухломской. В результате по области на 25 августа вытереблено льна всего 68,3 проц.

Одновременно с уборкой идет сев озимых. В тех районах, где придают этому делу особое внимание, посев озимых закончен полностью. Районы Мензелинского и Шарыпинского, заключив сея, продолжают сеять сверх плана. Хорошо проходит сев в Макарьевском (92 проц.), Пыщугском (90 проц.) районах и особенно плохо сеют озимые в Солигаличском (34 проц.), Чухломском (36,7 проц.), Парфеньевском (36,8 проц.) районах.

Затяжка в уборке зерновых, тереблением льна и в посеве озимых требует многих последствий. Необходимо использовать все средства, пустить в дело все уборочные машины, чтобы в срок и без потерь убрать урожай. Надо усилить темп сева озимых, ибо от этого зависит будущий урожай.

СТО ТРУДОДНЕЙ

ГАЛИЧ. Молотая, а способная работница — общий одобрительный отзыв всех колхозников сельхозартели «Тишково» Никольского сельсовета т. Гали Ершовой. Каждую порученную бригадиром работу она выполняет быстро и добросовестно. На посевах зерновых скажется сильное отставание.

В середине третьей декады августа Гали Ершовой хорошо работала с молотилкой со сдачей хлеба. Но председатель райисполкома т. Уткин заехал в колхоз имени Сталина только тогда, когда стало ясно, что сорван августовский план поставок государства. Он посоветовал председателю быстрее молотить и, не привык действенных мер по ускорению хлебосдачи, отправился в другой колхоз.

Разве нельзя было так подготовить молотилку, чтобы она работала день и ночь без перебоев, организовать ручной обмолот, использовать школьников на сборе колосьев? Мож но было, но Гали Ершовой об этом не знала.

Мы живем в военное время, когда борьба за хлеб есть борьба за победу. Допускать потери, срывать хлебосдачу — это преступление перед Родиной.

Е. Осипов.

ЗАКАНЧИВАЮТ УБОРКУ

т. Румянцева, Смирнова и Седова. На жниве хорошо работал т. Смирнов. После жнив ржань сразу ссыпалась, а колосья подгибались вручную.

В середине третьей декады августа 60 проц. всех зерновых было уже скажано.

На площади в 144 га полностью вытереблен лен.

Не дожидалась уборки всего урожая, колхозники сразу организовали молотьбу и складывание хлебов.

Сейчас идет уборка яровых хлебов и семянников клевера, подходит к концу сезона сев.

Г. Леонидов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 1 сентября

В течение 1 сентября западнее и южнее города ПЛОЕШТИ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАТИНА, НЕДЕЛА, ДЭРЗМЭНЕШТИ, БЕКЕНЕШТИ, БУЖОРЯНКА, ЖОЙЦА, ТЫНТОВА и железнодорожные станции ПРАХОВА, КРИВИНА.

Южнее и восточнее города БУХАРЕСТ наши войска, выдвигаясь в реке ДУНАЙ, заняли города ДЖУРДЖУ, КОЛЭРАШИ и более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СЭРУЛЕШТИ, ДОР-МЭРУНТ, ДРАГОШ-ВОДЗ, РАДУ-НЕГРУ и железнодорожные станции СЭРУЛЕШТИ, ПРЯСНА, ЛЕХЛЮ, СИГИРЯНУ, ДЭРЗГАНУ, ФЕТЕШТИ.

Юго-западные города КОНСТАНЦА наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 31 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 30 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота потопили в Чудском озере самоходную десантную баржу противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О протоколе партийного собрания

Протокол партийного собрания — важнейший документ, зеркало работы партийной организации. Однако, в большинстве партийных организаций нашего города секретари первичных партийных организаций не уделяют оформлению протоколов должного внимания. На комбинате им. Ленина, на заводе «Рабочий металлист», комбинате системы инженера Зворыкина и других протоколы оформляются небрежно, не подписываются председателем и секретарем собрания, подчас искаются и некоторые выступления коммунистов. Мало внимания секретари парторганизаций обращают на оформление принятых решений.

Секретарь парторганизации станции «Кострома» тов. Николаев прислал горкому партии протокол заседания партбюро от 26 июня 1944 года не подписанный. А т. Долбанов с завода «Рабочий металлист» хотя и подписал протокол заседания бюро, но, видимо, не прочитал его. Трудно разобраться в такой формулировке: «Кружковая работа рабочей самодеятельности развернута в большей своей части по инициативе не клубного руководства, а за счет стихийной тяги любителей. Качество или репертуар удачным называть нельзя, так как мало отражает производственные и фронтовые дни Отечественной войны».

Из-за неграмотности трудно разобрать, каково же ветхое положение с работой самодеятельностью на заводе, чем занимаются клубные работники и кто же организует в кружках «стихийную тягу любителей». Бес-

Е. Абрамова.
Инструктор-информатор
горкома ВКП(б).

Выше уровень партийной работы

Чесальное производство является единственным участком комбината им. Ленина, которое за все время Отечественной войны ни разу не выполнило план. Подобное положение требует от цеховой парторганизации, от каждого коммуниста решительных мер к изъятию всех недостатков, мешающих нормальной работе производства.

Вот почему выступления на отчетно-выборном собрании коммунистов чесальной фабрики в основном были посвящены вопросам производства, работе коммунистов на решающих участках, критике отдельных недостатков в деятельности партбюро.

Большевистская агитация имеет огромное значение в деле политического воспитания масс, мобилизации их на борьбу за план. Но партийная организация цеха вопросам агитации не уделяет должного внимания. Такие формы агитации, как читка газет, беседы, систематический показ лучших людей и хода соревнования — не являлись основными в работе цеховой парторганизации. Руководитель агитколлектива т. Монсеева недостаточно работала с агитаторами.

Б. Романов.

Экзамены в вечернем университете марксизма-ленинизма

В вечернем университете марксизма-ленинизма при горкоме ВКП(б) начались экзамены на историческом факультете. Первый держал экзамен агроном Костромского района т. Шипова. Она прекрасно изложила материал по вопросу «Русские феодальные княжества под властью татар и борьба русского народа против татарского ига». Тов. Шипова добросовестно изучала материал по исто-

П. Гунина.

В ПОЛЬСКОЙ ДЕРЕВНЕ

Высокий, покрившийся от времени деревянный крест стоит на окраине польской деревни Рутковска Вельке. Полчаса назад здесь еще хозяйничали немцы: дымятся развалины хат, дрогает гумно. Ветер тянет горьким запахом гарячую, пыльно опустошенную. Саперы батальона майора Даниленко первыми подходят к деревне. Навстречу боям бросается пожилая крестьянка. Смеясь и плача, она приветствует советских воинов, ведет их к дому и, мешкая русскую и польскую речь, что-то взволнованно объясняет. На въезде деревни саперы останавливаются. Дорога усыпана минами, но деревянные ящики немецких противотанковых мин-кот аккуратно откопаны, они на виду.

— Настановили, проклятые, смерть в скрыне, — говорит Анна Рутковская. Саперы удивленно переглядываются.

— Кто это выполкал, мамаша?

— А я. Уследила, где они забывают, и повиновательно землю от скрыне, чтобы вам виднее было, — просто отвечает крестьянка. — А трогать их болтать.

Она, Анна Рутковская, видела, как немцы минировали дорогу. Еще последние гитлеровские солдаты не покинули деревню, как пожизненно поль-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Костромская область, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: отв. редактора 5-27, партийный и эконом. отделы 9-83, отдел рабоче-крестьянских писем и контора 2-13, секретариат 6-44.

AK 06370

Использовать местные сырьевые ресурсы

Великая Отечественная война поставила перед местной промышленностью задачу — найти и использовать все местные некомплексные сырьевые ресурсы. Костромской район является одним из богатых районов по своим сырьевым ресурсам среди других районов вновь организованной Костромской области. Причем источники сырьевых материалов расположены главным образом по берегам рек и в транспортном отношении легко доступны.

Из отложений современной эпохи следует указать на заливы минерала вишиита в торфяниках, который является хорошим материалом для изготовления синих минеральных красок.

Разбросанные в разных местах района на берегах рек, в долинах и оврагах, глины красного и темнобурого цвета служат хорошим материалом для кирпичного и гончарного производства. Расположенные на левом берегу р. Волги под дер. Юрьево, в 12 километрах от города Костромы, залежи известковых туфов, в некоторых местах совершили лицензионные приемы песка, служат хорошим материалом для производства нога-шенной известки. Виду большой мощности, а также близости к городу и хороших транспортных возможностей, позволяют использовать эти туфы, здесь, на месте выходов этих туфов, может быть построен известковый завод, который будет обслуживать строительные организации областного центра и района. Кварцевые пески, выходы которых распространены в ряде мест района, могут служить для производства цветного бытового стекла.

Выходы белого кварцевого песка имеются в устье реки Буровочки около деревни Шалобайка Минского сельсовета. Мощные и качественные пески можно встретить под дер. Демидово между реками Сенега и Щекино. По р. Волге в отложениях встречаются черная слюдистая кварцевая глина, которая содержит целый ряд соединений серы. Из отложений Юрской системы следует отметить выходы серых и черных глин на правом и левом берегах р. Волги. Эти глины часто богаты фосфоритами.

Отложения пермской системы представлены выходами главным образом красных глин, которые являются хорошим материалом для выделки высококачественного кирпича. В некоторых местах в прослойках встречаются (правда, в небольшом количестве) белая глина. Особенно мощными отложениями этих глин будут отложения за пределами нашего района у с. Красные Поляны по реке Волге. В Костромском районе эти выходы можно найти в черте городской линии по берегу р. Волги, в Селище под деревней Пушкино Минского сельсовета.

Резкая критика недостатков в работе партбюро показала коммунистам, какие еще имеются неиспользованные возможности для борьбы за план.

Тайным голосованием в состав партбюро, кроме секретаря парторганизации т. Кузнецовой, избрали новых товарищей, проверенные на практической работе, и это создает уверенность, что парторганизация более умело поведет коллектив на изъятие недостатков, на выполнение производственного плана.

Г. Еремин.
Научный работник.

Для семей фронтовиков

Недавно Анастасия Григорьевна Безрукова, жена воина Красной Армии, получила в Костромском районе госбюджетную премию за отличные знания.

Одличную оценку получила преподаватель 26 школы т. Евгеньева. Хорошо усвоили материал по истории народов СССР секретарь парторганизации комбината системы инженера Зворыкина т. Муранова, работники текстильного института т. Кулакова и другие слушатели университета.

П. Гунина.

Для семейства фронтовиков

ему дому, вернее, к тому месту, где он живет. Немцы перед уходом сняли дом Рутковских. На задимленных кирпичах сложено все добро, которое удалось спасти из огня: обгоревшее одеяло, кувшин, горшки с цветущими комнатными растениями.

Дочь Рутковских 20-летнюю Стасу спасли немецкие дамы насилием избили в Германию. Но каждый раз польская девушка побегала с дороги. За день до отступления немцы снова явились за неей.

— Одай дочку, старуха, — кричали они, убьем тебя и старика!

— Убийте, — отвечали Анна и Антоний Рутковские. — Дочку не отдавать!

Вот тогда-то немцы и спалили дом, построили овец, свиней, кур, разорили все имущество.

Сейчас на развалинах своей семьи польских крестьянки старухи Рутковские и Стася.

— Все снова начинать надо, — говорят старухи Рутковские и горестно качают головой.

— Была бы жизнь да свобода, а добро наливай! — утешает отца Стася и глядит вслед проходящим красноармейцам, своим освободителям.

Лейтенант т. Чугай.

Действующая армия.

Первый день в школе

1 сентября двери школы вновь гостеприимно раскрылись. 9465 учащихся 1—4 классов шумной толпой заполнили школы.

Уверенно, оживленно чувствуют себя «старички» — ученики 2—4 классов. Несколько робко ведут себя мальчики — первоклассники.

Их много, этих мальчиков. В городе скомплектовано 92 первых класса. Приход в школу семилеток наложил особый отпечаток на начало учебного года. Они даже по виду значительно отличаются от своих более старших одноклассников.

В то время, как восемилетки спокойно выслушивают вступительную беседу учителя, мальчишкам не сидится на месте.

Хочется все осмотреть, все потрогать руками, чувствовать большую потребность в движении. Ведь там они привыкли жить в детском саду!

В связи с этим изменением в школьной жизни, горою для учитель первых классов устроил циклический об особенностях 7-летнего возраста ребят. На работе с этими классами поставлены опытнейшие учителя города.

Учителя осторожно, чутко подошли к своим маленьkim питомцам. Вот класс одной из лучших учителей города Екатерины Николаевны Прохоровой. Девочки сразу почувствовали себя в привычной обстановке. Каждой хотелось рассказать любимое стихотворение, спеть песенку. Урок прерывался физкультурными упражнениями. Прямо из партами детьми были посланы опытнейшие учителя города.

Учителя осторожно, чутко подошли к своим маленьким питомцам. Вот класс одной из лучших учителей города Екатерины Николаевны Прохоровой. Девочки сразу почувствовали себя в привычной обстановке. Каждой хотелось рассказать любимое стихотворение, спеть песенку. Урок прерывался физкультурными упражнениями. Прямо из партами детьми были посланы опытнейшие учителя города.

СОБЫТИЯ В СЛОВАКИИ

ЖЕНЕВА, 1 сентября (ТАСС). Маршрутный «президент» Словакии Тисо выступил по радио к населению района Средиземноморского театра военных операций.

Германский гарнизон островов Ратон-но и Помег, находящихся в волнах Марса, капитулировал.

В Италии, на Альпийском участке фронта, части 8-й армии под руководством генерала Тисо заняли Тренто. В числе захватченных находился командующий немецкой 7-й армии.

В районе Венеции также части союзников продвинулись к северо-востоку вдоль реки Бреч и захватили Бреши и Фуклероль. Войска союзников, насту-

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

партии в северо-западной Франции, заняли Арденны. Равнодействующие отряды наступали на Арденны, на юго-западе на подступы к Кемплену.

Войска союзников, наступавшие к северу и востоку от Реймса, в некотором пункте продвинулись на 10 миль. Десяти отряды вступили в Лан, где разгорелись ожесточенные бои. Части, оперирующие к юго-западу от Руана и Дьеппа, в числе захватченных находятся в Дьеппе.

В районе Венеции также части союзников продвинулись к северо-востоку вдоль реки Бреч и захватили Бреши и Фуклероль. Войска союзников, насту-

пившие в вражеские военные объекты,

захватили Бреши и Фуклероль.

Авиация союзников совершила ряд

западных налетов вокруг Бреста.

Авиация союзников совершила ряд

западных налетов вокруг Бреста.

СОБЫТИЯ В СЛОВАКИИ

ЖЕНЕВА, 1 сентября (ТАСС). В северо-западном театре военных операций штаб союзников занял Баланс. Союзные войска оказывают сильное давление на отступающего противника. Французские части, придвигавшиеся на юго-запад по направлению к испанской границе и на запад вдоль берега Ронь, заняли Монпелье, Бэзье и Нарбонн.

Истребители совершили вчера налет на аэропорт Риги в Румынии. Уничтожено на земле 60 самолетов противника. Как стало известно, во время операции авиации союзников 30 августа было уничтожено на земле 97 румынских самолетов. Бомбардировочная авиация продолжала наносить удары по вражеским военным объектам во Франции, Италии и Югославии.

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ГРЕЧЕСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

СТАМБУЛ, 1 сентября (ТАСС). По сообщениям здесь, вчера в районе Атиенры, в котором говорится, что парижане присоединились к импровизированным группам армии, заняли Марселя, капитулировал.

В Италии, на Альпийском участке фронта, части 8-й армии под руководством генерала Тисо заняли Тренто. В числе захватченных находился командующий немецкой 7-й армии.

В Греции, на Адриатическом участке фронта, части 8-й армии под руководством генерала Тисо заняли Тирану. Партизаны, наступавшие на юго-запад по направлению к испанской границе и на запад вдоль берега Ронь, заняли Монпелье, Бэзье и Нарбонн.

Истребители совершили вчера налет на аэропорт Риги в Румынии. Уничтожено на земле 60 самолетов противника. Как стало известно, во время операции авиации союзников 30 августа было уничтожено на земле 97 румынских самолетов. Бомбардировочная авиация продолжала наносить удары по вражеским военным объектам во Франции, Италии и Югославии.

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ БОЛГАРСКОГО КАБИНЕТА

СТАМБУЛ, 1 сентября (ТАСС). По сообщениям здесь, вчера в районе Атиенры, в котором говорится, что парижане присоединились к импровизированным группам армии, заняли Марселя, капитулировал.

В Италии, на Альпийском участке фронта, части 8-й армии под руководством генерала Тисо заняли Тренто. В числе захватченных находился командующий немецкой 7-й армии.

В Греции, на Адриатическом участке фронта, части 8-й армии под руководством генерала Тисо заняли Тирану. Партизаны, наступавшие на юго-запад по направлению к испанской границе и на запад вдоль берега Ронь, заняли Монпелье, Бэзье и Нарбонн.